

根治欠薪冬季攻坚行动11月15日开始 8年来全国7674人因欠薪获刑

本报综合消息 10月30日上午,国务院新闻办公室就打击恶意欠薪犯罪有关情况举行新闻发布会,根据部署,从11月15日到2020年春节前,根治欠薪冬季攻坚行动将在全国组织开展。

根治欠薪冬季攻坚行动将在全国组织开展

国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室副主任王程30日说,从11月15日到2020年春节前,根治欠薪冬季攻坚行动将在全国组织开展,攻坚行动的执法范围包括招用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型加工制造业等。

王程介绍,在即将开展的根治欠薪冬季攻坚行动中,各地将指导用人单位认真开展自查自纠,力争把问题解决在萌芽状态,并组成执法检查组,对用人单位工资支付情况集中排查整治,清理化解历史欠薪陈案,坚决防止新欠。对查实的违法行为,做到“两个清零”,即2019年10月底以前发生的欠薪案件,要在2019年底前全部清零,其他新增欠薪案件,在2020年春节前及时、动态清零,发生一起处置一起。

2011年至2019年9月
7674名被告人因欠薪获刑

2011年,《刑法修正案(八)》将拒不支付劳动报酬入刑。2013年,最高人民法院发布司法解释,明确拒不支付劳动报酬罪定罪量刑的具体标准。最高人民法院研究室副主任周加海在会上说,为最大限度维护劳动者合法权益,该司法解释“为恶意欠薪犯罪设置了相对比较低的入罪门槛”。

王程说,近年来,我国及时依法查办了一批有社会影响的典型案例,有效打击和震慑了恶意欠薪犯罪行为。据统计,2011年至2019年9月,人力资源社会保障部门共向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件26719件,各级人民法院对7674名被告人判处有期徒刑、拘役,对116名被告人判处3年以上有期徒刑。

公安部户政管理研究中心主任、治安管理局副局长黄双全在会上介绍,2015年至2019年7月,全国公安机关共立案侦办拒不支付劳动报酬刑事案件逾1.4万件。除对欠薪犯罪涉案在逃犯罪嫌疑人加大追捕力度,公安机关还依法及时查询、查封、冻结涉案账户和财产,最大限度帮助农民工追回被拖欠的工资。

积极构建监察执法
与刑事司法的“直通车”

2019年8月,国务院成立国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组,人力资源和社会保障部、最高人民法院、最高人民检察院、公安部作为国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组的成员单位,积极构建监察执法与刑事司法的“直通车”,有效推动涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件及时进入司法程序。

王程介绍,人力资源社会保障部门负责工资拖欠违法案件的调查处理和涉嫌犯罪案件的移送,公安机关负责移送案件的受理、立案和案件侦查,人民检察院负责立案监督、审查批捕、审查起诉,人民法院负责案件的审理和判决。四部门定期交流工作情况,共享有关数据,以便根据新情况制定更有力的措施。

最高人民检察院第一检察厅副厅长罗庆东在会上公布一组数据:2019年1月至9月,全国检察机关办理拒不支付劳动报酬罪案件,批准逮捕和提起公诉同比分别上升6.6%和8.5%;同期,全国检察机关共监督公安机关立案107件,公安机关已立案80件。

罗庆东说,检方在注重打击恶意欠薪犯罪的同时也注重对民营企业合法权益进行保护。对于欠薪主体履行义务完毕,获得被害人谅解的案件,积极适用刑法规定的认罪认罚从宽制度。

欠薪犯罪涉案在逃嫌犯
将第一时间被上网追逃

2017年,拖欠农民工工资“黑名单”制度确立。2018年,人社部发布首批拖欠农民工工资“黑名单”,共涉及14家违法企业和6名违法人员。“这项制度实施以来已取得初步成效。”王程说,被纳入“黑名单”的违法企业和违法人员在招投标、资质评级、高消费等诸多领域都会受到限制。

王程表示,经过多年治理,欠薪问题逐步好转。国家统计局公布的农民工欠薪率从2008年时的4%下降到2018年时的0.6%,以往在节日前夕出现的群体性讨薪事件,近年来也已大幅减少。

公安部治安管理局副局长兼户政管理研究中心主任黄双全说,对欠薪犯罪涉案在逃犯罪嫌疑人,公安机关第一时间上网追逃,采取有力措施,加大追捕力度,尽快缉拿归案。同时,强化“追欠”意识,依法及时查询、查封、冻结涉案账户和财产,最大限度帮助农民工追回被拖欠的工资,挽回经济损失。据统计,2015年至2019年7月,全国公安机关共立案侦办拒不支付劳动报酬刑事案件1.4万起。

泰安市政协
**原副主席谭业刚
一审获刑十五年**

据新华社济南10月30日电 济南市中级人民法院30日公开开庭宣判泰安市政协原副主席谭业刚受贿、贪污一案,谭业刚被判有期徒刑十五年,并处罚金人民币二百万元。

济南市中级人民法院审理查明,2005年至2015年,被告人谭业刚利用担任中共泰安市委书记、泰安市泰山风景名胜区管理委员会主任职务上的便利,为17家单位和个人在企业经营、职务调整等方面提供帮助,直接或通过他人非法收受相关单位和个人给予的财物共计折合人民币1193.2万元。2004年、2015年,被告人谭业刚分别利用担任泰安市科学技术局局长、中共泰安市委书记泰山风景名胜区工作委员会主任职务上的便利,非法占有公共财物共计人民币1175.852万元。

法院以受贿罪判处被告人谭业刚有期徒刑十一年,并处罚金人民币一百万元,以贪污罪判处被告人谭业刚有期徒刑十一年,并处罚金人民币一百万元,决定执行有期徒刑十五年,并处罚金人民币二百万元。

法院审理认为,被告人谭业刚的行为已构成受贿罪、贪污罪。谭业刚到案后如实供述自己的罪行,主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿事实,系坦白,涉案赃款赃物大部分已退缴,确有认罪、悔罪表现,依法可从轻处罚。法院遂依法作出上述判决。

涉嫌参与集装箱藏尸案
**英国警方通缉
一对涉案兄弟**

本报综合消息 据外媒报道,英国警方29日表示,他们正在搜捕两名来自北爱尔兰、涉嫌参与英国集装箱藏尸案的兄弟。

据报道,40岁的罗南·休斯和34岁的克里斯托弗·休斯因涉嫌贩卖人口而被警方通缉。警方认为,找到这对休斯兄弟,对案件的调查至关重要。

10月23日,英国埃塞克斯郡警方在一辆货车上发现39具遗体,遇难者包括8名妇女和31名男子。截至目前,有5人被逮捕,其中3人已于27日被保释。

28日,英国货车案的涉事司机罗宾森通过视讯影像出庭应讯,他被控39项过失杀人及共谋贩运人口等罪名。

埃塞克斯郡警方称,在涉案货车中发现的39具遗体已全部转移至医院进行检查。警方正通过比对牙齿、指纹和DNA等方式确认死者身份。警方目前已收集整理出死者衣物、手机等总计超过500件物品。但核实死者身份的过程依然需要很长时间。

议会下院通过提前大选法案 英国或迎近百年来首次“双十二”大选



10月28日,在英国伦敦,英国首相鲍里斯·约翰逊在唐宁街10号首相府台阶上竖起拇指。新华社发

英国议会下院29日投票通过了英国政府提出的一项法案,同意在12月12日提前举行大选,为近百年来英国首次在12月举行大选铺平道路。

反转
压倒性票数通过法案

当天,英国议会下院在经过辩论后,以438票支持、20票反对的表决结果通过了英国政府提出的于12月12日举行大选的法案。该法案仍需议会两院批准。如获批准,这将是英国1923年以来首次在圣诞节所在的12月举行大选。

在对法案进行最终投票前,议会下院还以315票反对、295票支持的表决结果否决了工党提出的将大选日期更改至12月9日的修正案。

10月28日,英国议会下院在投票表决中,未能通过英国政府提出的于12月12日提前举行大选的动议。

22日,英国议会下院投票否决了首相约翰逊为推动“脱欧”协议尽快在议会通过而制定的立法时间表。约翰逊随即表示,将暂停“脱欧”协议的立法进程。约翰逊于24日表示,如果议会下院同意于12月12日提前举行大选,他将重启已暂停的“脱欧”协议立法进程。他表示,提前举行大选是打破“脱欧”僵局

办法。

花絮
过时“脱欧”纪念币被销毁

英国财政部28日确认,正销毁一批原定纪念英国本月31日正式脱离欧洲联盟的纪念币。

英国天空新闻频道报道,这批面值50便士的纪念币铸有英文“10月31日”字样,正接受“回收利用”处理。依据英国铸币厂网站信息,这批由贵金属铸造的纪念币将被分类熔解,提纯加工后制成其他产品。英国财政部说,英国铸币厂将自主“消化”设计和铸造上述纪念币的成本,纳税人无需承担额外负担。

英国政府仍打算铸造“脱欧”纪念币,会在英国确定离开欧盟以后发行。新纪念币将铸有“脱欧”确切日期和“与全部国家的友谊”字样。已铸好的“脱欧”纪念币被毁是因为英国首相鲍里斯·约翰逊28日致信欧洲理事会主席唐纳德·图斯克,正式接受欧盟其他27个成员国当天早些时候给予的3个月延期“脱欧”时限。

据《北京晚报》

相关分析
提前选举有利有弊

英国如果确定圣诞节前选举,寒冷天气届时可能给竞选活动和选民投票增添难度。

中国国际问题研究院欧洲所专家张蓓指出,“脱欧”僵局难以改变,因此约翰逊才要提前大选,他想通过提前大选夺回议会控制权,从而按照自身意愿顺利“脱欧”。

多家媒体推测,先选举、后“脱欧”对保守党而言有利有弊。但约翰逊28日笃定,为实现选举值得付出放弃“脱欧”协议的代价。

保守党现有优势在于它所获得的民意支持率大幅领先工党,劣势在于没有能兑现如期“脱欧”承诺。执政党同时可能遭自民党和强硬“疑欧”派脱欧党“分票”。

《泰晤士报》报道,英国如果无法在三个月内批准“脱欧”协议或完成议会选举,法国预期会推动为“脱欧”最后一次设定期限,可能定在明年6月。

本报综合